HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA HỌC KỲ I (2016 – 2017)

MÔN TOÁN LỚP 7
Thời gian làm bài : 90 phút (không kể thời gian phát đề)
	GỢI Ý BÀI GIẢI
	ĐIỂM

	Bài 1: (3đ) 
a) 
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	Bài 2: (1,5đ) 
a) 
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c) 
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	Bài 3: (1,5đ) 
 a) Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau, ta có :
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 b) Gọi x là thời gian bạn An đi từ nhà đến trường bằng xe đạp.
Do quãng đường từ nhà đến trường như nhau nên vận tốc và thời gian là 2 đại lượng tỉ lệ nghịch, ta có:
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Vậy An đi từ nhà đến trường bằng xe đạp mất 
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	Bài 4: (3,5đ) 
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a) Chứng minh:  
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AIB = 
[image: image19.wmf]D

CID  (1đ)
       Xét 
[image: image20.wmf]D

AIB và 
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CID có :

           AI = IC (I là trung điểm AC)
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            BI=ID (gt)
      Vậy: 
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AIB =
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CID  (c-g-c) 

b) Chứng minh : 
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ABC=
[image: image26.wmf]D

ABD (1đ)    
      Xét 
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ABC và 
[image: image28.wmf]D

ABD có :

           AC = AD (gt)

           AB cạnh chung
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(
[image: image30.wmf]D

ABC vuông tại A)

      Vậy: 
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ABC =
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ABD  (c-g-c) 

c) Chứng minh: 
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DAB =
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DAE (1đ)
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(vì DE // BC, 2 góc so le trong)
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( vì 
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ABD =
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ABC , chứng minh trên)      
Vậy 
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EDA=BDA

 
Xét 
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DAB và 
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DAE            
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BDA=EDA

      (chứng minh trên)        

            DA cạnh chung
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       Vậy : 
[image: image44.wmf]D

DAB =
[image: image45.wmf]D

DAE (g-c-g)

                      d)  Chứng minh: E là trung điểm của đoạn thẳng DK (0,5đ)   

       DB=DE (vì 
[image: image46.wmf]D

DAB =
[image: image47.wmf]D

DAE ,chứng minh trên)
       DB=BC (vì 
[image: image48.wmf]D

DAB =
[image: image49.wmf]D

CAB ,chứng minh trên)
Vậy DE = BC (1)

        BE
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DC (gt) và CK
[image: image51.wmf]^

DC (gt) => BE // CK

Xét 
[image: image52.wmf]D

BEK và 
[image: image53.wmf]D

BCK

        BK cạnh chung
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·

EBK=BKC

( vì BE // CK, 2 góc so le trong)
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·

BKE=KBC

( vì DK // CB, 2 góc so le trong)

Vậy 
[image: image56.wmf]D

BEK = 
[image: image57.wmf]D

KCB (g-c-g)

=> EK = BC (2)

Từ (1) và (2) => DE = EK

Mà E nằm giữa D, K

Vậy E là trung điểm của đoạn thẳng DK.

                        
	

	Bài 5: (0,5đ) 

	



Chú ý: Học sinh làm cách khác, Giáo viên thống nhất thang điểm trong nhóm Toán dựa trên cấu trúc điểm của đề kiểm tra.
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